
    أحمد شافعي/  أ–باسل السابودي / إعداد أ                                                                       أحمد شافعي/ أ  - - باسل السابودي / أ  :إعداد

١ باسل السابودي/    أ–أحمد شافعي /                             إعداد أمع أطیب التمنیات بالنجاح والتفوق                                                     

   صفحات٥لاحظ أن الامتحان في مملكة البحرين                                    
  جنموذج وزارة التربية والتعليم                                                                                     

  ٢٠١٢ / ٢٠١١ للعام الدراسي        تجريبيال ختبارنموذج الإجابة للا           مدرسة النعيم الثانوية للبنين   
  ساعتين: الزمن                                      ) ٢١١كيم  ( ٢الكيمياء                        :اسم المقرر ورمزه

========================================================================  
  ري للعناصر في نهاية أسئلة الامتحان    استعن بالجدول الدو: ملاحظة

  :السؤال الأول
  : ياختر الإجابة الصحيحة فيما يل) أ (  
  د. ٥                                 أ. ٤                       ج. ٣                      د. ٢               أ . ١
  
  ) ب ( 
١ .S و  H : رابطة تساهمية غالبا.  
٢ .Mg و O : رابطة أيونية غالبا.  
٣ .Cl و  Cl : رابطة تساهية غير قطبية.  

  : السؤال الثاني

شكل الجزيء خطي،       : وضحا إجابتك بالرسمما شكل الجزيء م. ١ ) أ ( 
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  180مقدار زاوية الربط تساوي   ما مقدار زاوية الربط في الجزيء؟. ٢
  SPتهجين  ما هو نوع التهجين في الجزيء؟. ٣
  
2أي المركبين الآتيين تكون فيه النسبة المئوية بالكتلة للكبريت أعلى ) ب (  3H SO 2 أم 4H SO؟   

2الكتلة المولية لـ  3H SO ) = 3 16 1 32.06 2 1.01= × + × + × 82.08g/mol(   
S%=  } ) 1× 32.06 ( ÷ )82.08 ( { × 100 = 39 %  

2الكتلة المولية لـ  4H SO ) = 4 16 1 32.06 2 1.01= × + × + × 98.08g/mol(   
S% = } ) 1× 32.06 ( ÷ )98.08 ( { × 100 = 32.7 %  

2إذا المركب  3H SO 2 يحتوي على نسبة مئوية من الكبريت أعلى من المركب 4H SO.  
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٢ باسل السابودي/    أ–أحمد شافعي /                             إعداد أمع أطیب التمنیات بالنجاح والتفوق                                                     

  
  :السؤال الثالث

8الصيغة الكيميائية للكافيين هي   )أ(  10 4 2C H N Oاحسب التركيب النسبي المئوي لكل عنصر في الجزيء؟   
8= (الكتلة المولية للكافيين  12.01 10 1.01 4 14.01 2 16= × + × + × + × 194.22g/mol  

C% = } ) 8× 12.01 ( ÷ )194.22 ({ × 100 = 49.47 %  
H% = } ) 10× 1.01 ( ÷ )194.22 ({ × 100 = 5.2 %  
N% = } ) 4× 14.01 ( ÷ )194.22 ({ × 100 = 28.85%  
O% = } ) 2× 16 ( ÷ )194.22 ({ × 100 = 16.48%  

  
فإذا كانت الكتلة المولية للنيكوتين  . C ، 8.65 % H ،  17.35 % N % 74.0يحتوي جزيء النيكوتين على   )ب( 

  . ، حدد الصيغة الأولية والصيغة الجزيئية للنيكوتينg/mol 162.261تساوي 
   مول بالتقريبC ) = 74  ÷ 12.01 = ( 6.2عدد مولات 
    مولH ) = 8.65÷ 1.01 = ( 8.56عدد مولات 
    مول    N ) = 17.35 ÷ 14.01 = ( 1.24عدد مولات 

  بالقسمة على أصغر نسبة مولية نجد 
   مولC ) = 6.2   ÷  1.24 = ( 5عدد مولات 

   مول  بالتقريبH) = 8.56  ÷ 1.24 = ( 7دد مولات ع
    مول    N ) = 1.24 ÷ 1.24 = ( 1عدد مولات 

  N7H5C= إذا الصيغة الأولية للنيكوتين 
  C5H7N = 81.13g/molالكتلة المولية للصيغة الأولية 

n ) = 2  = 81.13 ÷ 162.261) =  الكتلة المولية للصيغة الأولية ÷ين الكتلة المولية للنيكوت  
  N7H5C = ( 2N14H10C (× 2= إذا الصيغة الجزيئية للنيكوتين 

  
  ) ج ( 

5 mol C4H10 × 2
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molO
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 = 32.5 mol O2 

  
  
  
  
  
  
  
  
  



    أحمد شافعي/  أ–باسل السابودي / إعداد أ                                                                       أحمد شافعي/ أ  - - باسل السابودي / أ  :إعداد
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  :تيأكمل الجدول الآ ) د(  
  

  التعريف  اسم المصطلح أو المفهوم  
  مخلوط من عدة عناصر لها خواص فلزية، وتتكون عادة من عناصر متماثلة الحجوم  السبيكة  .١
  .المركب الأيوني الذي يوصل التيار الكهربي  الإلكتروليت  .٢
  .عناصر التي لها الخواص الفيزيائية والكيميائية لكل من الفلزات واللافلزاتال  أشباه الفلزات  .٣
  .الرابطة المتكونة من تداخل الأفلاك المتوازية بهدف التشارك بالإلكترونات  رابطة باي  .٤

  الصيغة البنائية  .٥
قع النسبية للذرات، النموذج الجزيئي الذي يستخدم الرموز والروابط لتوضيح الموا

  .ويمكن التنبؤ بالعديد من الصيغ البنائية للجزيئات بعد رسم تركيب لويس لها
  

  .طريقة تمثيل إلكترونات التكافؤ حول رمز العنصر باستعمال النقط  التمثيل النقطي للإلكترونات  .٦
  
  
  : استعمل الجدول الدوري للعناصر للإجابة عن الأسئلة التالية )هـ( 
  :  بطريقة رسم مربعات الأفلاكNتب التوزيع الإلكتروني للنيتروجين اك. ١

1S 2S 2P
  

  Si: ما هو رمز العنصر في الدورة الثالثة، ويمكن استخدامه في صناعة رقائق الحاسوب لأنه شبه فلز.٢
   He :أولى الذي له أعلى طاقة تأين رما هو رمز العنص. ٣
 Mg3N2 : المغنسيوم مع النيتروجينما الصيغة الكيميائية  للمركب الناتج من اتحاد. ٤

2Mgمن له أكبر طاقة تأين . ٥ Na :2Mg أو +    له أكبر طاقة تأين لأنه يمتلك تركيب غاز نبيل +
  - F :  Fي يمكن أن يكونه الفلور ذلأيون الشائع ال اوما ه. ٦
  
  ؟  )Hالھیدروجین   وS الكبریت( اشرح كیف یتكون المركب من عناصره   )و( 
  

  :یتكون من خلال المشاركة بإلكترونات التكافؤ كما یلي
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٤ باسل السابودي/    أ–أحمد شافعي /                             إعداد أمع أطیب التمنیات بالنجاح والتفوق                                                     

  
  :السؤال الرابع

  :كمل الجدول التاليأ ) أ( 
  

عشاري فلوريد   اسم المركب
  الكبريتثنائي 

ثالث أكسيد ثنائي 
  الفوسفور

هيبوكلوريت   حمض الزرنيخيك
  الصوديوم

  فوسفات الألمنيوم

2 الصيغة الكيميائية 10S F 2 3P O 3 4H AsO  NaClO  4AlPO  

  
2N  للجزيء الرنين  أشكالشكلين من ارسم  )ب(  O ؟   
  

  
  

N N O
  

  
      1الشكل 

  
  

N N O
  

  
  2الشكل 

  
  :فسيرا علميا لكل مما يليأكتب ت) ج ( 
  .يعتبر سادس فلوريد الكبريت مركبا غير قطبيا. ١

ينتج عن تماثل جزيء سادس فلوريد الكبريت تساو في توزيع الشحنة، لذا يكون الجزيء غير قطبي، أي أن محصلة عزوم 
  .القطبية تساوي صفر
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  .ون مرتفعة كدرجة الغلياندرجة الانصهار للفلزات لا تك. ٢

  .لأن الأيونات الموجبة والإلكترونات الحرة الحركة في الفلز ليست بحاجة إلى طاقة كبيرة جدا لجعلها تتحرك بعضها فوق بعض
  .جدول لوثر مايرب قارنة م عن الجدول الدوري الذي أعده ربسمعه أكبماذا حظي مندليف ل. ٣
  .مندليف نشرت أولا، كما وضح عددا أكبر من الخواص الدورية وتوقع خواص بعض العناصر التي لم تكتشف بعدعمال أ
  .بقوة خارجية، بينما يتفتت كلوريد الصوديوم عند طرقه بالقوة نفسهايتغير شكل الصوديوم عند التأثير عليه  .٤
  .الصوديوم على رابطة فلزية ، بينما كلوريد الصوديوم مادة صلبة أيونيةحتوي ي
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